

КОСОВОСЛАВСКАЯ

ПРАВДА

Ездят в гости раритеты

В Атырау состоялась выставка известного отечественного коллекционера-этнографа Бахаргуль Толеген.



В экспозиции было представлено более ста подлинных артефактов, украшений из золота и серебра, а также предметов быта кочевого казахского народа – упряжь, мечи, щиты, вязаные и многие другие изделия. Мероприятие состоялось в рамках реализации задачи статьи Главы государства «Семь граней Великой степи».

Аким Атырауской области Нурлан Ногаев отметил важность таких проектов для знакомства с нашей историей и культурой.

– В условиях современной глобализации надо помнить и чтить историю предков, живших в Великой степи, не забывать наши традиции, обычаи и ценности. Сегодняшняя выставка является доказательством этого. Убежден, что каждый посетитель смог расширить кругозор, узнать историю экспонатов, которых он, возможно, раньше не видел, – сказал глава региона.

– Рада посетить Атыраускую область, где сохраняются традиции и культура нашего народа. Мы организовали выставку, чтобы вы увидели и оценили наши работы. Хотела бы поблагодарить областной акимат за поддержку. Более 20 лет компания «Әдемі-ай» работает над сохранением национальных ценностей. Среди сегодняшних целей – предоставить возможность молодежи больше узнать о своих предках и истоках, – отметила Бахаргуль Толеген.

Всего в фонде музея искусств собрано более тысячи образцов предметов быта, прикладного искусства, ювелирных изделий народов Казахстана и Центральной Азии. Большой интерес представляют, например, топсалы білезик, кудыгы жузык (XVIII век, Западный Казахстан). Есть в коллекции абсолютно раритетные вещи, датируемые VI–VII веками, обнаруженные в результате археологических раскопок.

Автор:
Серик Кабдулов
13 Декабря 2018